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19.某卵原细胞正常染色体和倒位染色体由于同源区段的配对及交换，在减数分裂过程中形成如下图所示的倒

位环，并产生一条含双着丝粒桥的染色体，“x”表示交换位点。 无着丝粒片段会因水解而丢失，双着丝粒桥

在两着丝粒之间随机发生断裂。 不考虑其他突变和基因被破坏的情况，下列说法错误的是

A.此卵原细胞产生的次级卵母细胞中一条染色单体上的基因不可能是ebcAB

B.卵细胞的基因组成最多有 8种可能

C.若卵细胞的基因组成是Dcbe, 则第二极体可能是ABCDE、 adcbe和 E

D.若卵细胞基因组成是EDc,则双着丝粒桥断裂位点发生在c、 b之间

20.果蝇的眼形由X染色体上一对等位基因控制，圆眼基因对棒眼基因为显性。 科研人员发现一种缺刻翅的圆

眼雌果蝇，并用同种果蝇做了下面的实验：

针对上述现象，学习小组作出以下4种假设，假设成立的是

圆眼缺刻翅早P 棒眼正常翅 古×

F₁   圆眼正常翅子  棒眼缺刻翅早   圆 眼正常翅古

1 1 1

①常染色体上缺刻翅基因对正常翅基因为显性，且缺刻翅基因有纯合致死效应

②X染色体上正常翅基因对缺刻翅基因为显性，且缺刻翅基因有纯合致死效应

③X染色体上缺刻翅基因对正常翅基因为显性，缺刻翅、 眼形基因所在的X染色体上某片段缺失，合子细胞

内无该片段时致死

④X染色体上正常翅基因对缺刻翅基因为显性， X染色体某片段缺失导致缺刻翅基因随该片段缺失而丢失，

合子细胞内无该片段时致死

A.①  B.② C.③  D.④

非选择题部分

21. (10分 ) 毛竹是浙江常见的竹子，其无性繁殖能力强，在土层肥沃湿润、 阳光照射相对较少的环境下，毛

竹可以经无性繁殖而迅速成林。 竹笋可食用，竹林采伐后可加工为生活和工业用品。 请回答下列问题：

(1) 为了避免毛竹的种群密度过大，一是适当砍伐竹林地上衰老的竹子，这与增

二、 非选择题 (本大题共5小题， 共 60分)

大 _有关，且该做

法可促使竹林的年龄结构类型保持 _; 二是适当去除地面竹笋，这与竹子的_ 减少有关，从

而降低出生率。

(2) 传统竹林常出现以毛竹为单一优势物种的原因除繁殖能力强外，还可能是 _ (答一点) 。 浙江

_金字塔很可能存在倒金字塔形。某地竹林中，某种昆虫甲专以竹叶为食物，该地竹林中

(3) 从物质循环角度分析，持续的竹林经营导致土壤肥力下降的主要原因是
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